

Kovačević Nećemo zaprepašćenja, već informaciju ko je ubio srne

Izjave šumarskog inspektora Radomana Suknovića, predstavnika lovačke organizacije "Dr Kesler" i ministra poljoprivrede Petra Ivanovića, uz sva zaprepašćenja, su izvitoperena i bespotrebna, jer mi očekujemo konkretne odgovore kako je do ubistva srna moglo doći i ko su ljudi koji su počinili ovaj ekološki zločin, istakla je Nataša Kovačević iz NVO Green Home.

"Ništa manje ni ko su njihovi saradnici i logistika. Ovo zato što isti ovi ljudi koji se zgražavaju nad prizorima ubijenih srna i obećavaju da će oni nešto da preduzmu, ustvari su stvorili ambijent u kojemu su ovakva zlodjela širom Crne Gore redovna pojava. Neki od njih su i aktivni saradnici sličnih dešavanja pa su tom zaslugom odnedavno postali i dio istražnog postupka u Osnovnom tužilaštvu u Nikšiću", istakla je Kovačević.

Republički inspektor za šumarstvo i lovstvo nadležan za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik, Radoman Suknović podnio je krivične prijave protiv NN osoba koje su krajem prošle godine na području sela Petrovih dola u Goliji ubili, kako se pretpostavlja, devet srna, plemenitu divljačkoju štiti zakon.

Iz Green Home su pozvali ministra Ivanovića da zbog slučaja podnese ostavku.

Prema riječima Kovačević već godinama Ministarstvo i inspekcije ne čine ništa da spriječe ovakva djela, zaboravljajući da je divljač koja im je predana na upravljanje i zaštitu dobro od javnog interesa, te predstavlja njihovu odgovornost a ne, kako je istakla, predmet iznenađenja i zgražavanja.

"Tražimo Ministarstvu poljoprivrede da pod hitno raskine koncesioni ugovor sa nadležnom lovačkom organizacijom, te da im oduzme dodijeljeno lovište, obzirom da isti ne mogu da realizuju ugovor o dodjeli lovišta i obaveze iz koncesionog akta, o čemu i sami priznaju u javnim saopštenjima. Dodatno na spomenuto, otvara se i pitanje da li je lovačko društvo "Dr. Kesler" bilo favorizovano na tenderu, obzirom da je tokom dodjele lovišta za opštinu Nikšić koncesiju nije moglo dobiti Javno preduzeće za uzgoj i zaštitu divljač formirano u javnom interesu od strane opštine Nikšić prije par godina", rekla je Kovačević.

Ova NVO traži od ministra Ivanovića da objasni, čime je Ministarstvo obezbijedilo kontrolu izvršavanja ugovorenih obaveza iz ugovora sa korisnicima lovišta u Nikšiću i drugim lovištima, kao i sprovođenje obaveza iz člana 81 i 82 Zakona o divljači i lovstvu, koji se odnose na inspeksijski nadzor za korišćenje lovišta.

"Da li je ministar upoznat sa sadržajem izvještaja lovne i šumarske inspekcije koji govore o sjajnoj situaciji u lovstvu iz godine u godinu i ko odgovara za ovo? Zašto 50 odsto lovišta u Crnoj Gori već dvije godine i nema korisnike lovišta? Za sve nas koji se bavimo zaštitom prirodnih dobara u Crnoj Gori poznata je činjenica o potpunom bezakonju i neregularnosti sistema upravljanja sa divljači i lovištima te je ovakvo stanje, nažalost i očekivano. Ipak, ostaje naša upitanost o tome da li je ministar Ivanović istinito upoznat sa nagomilanim problemima u ovoj oblasti ili je cijelu ovu oblast sa velikim nacionalnim interesom izmjestio iz zone svog interesovanja? U tom slučaju cijela stvar dobija svoju tragičnu dimenziju", naglašava Kovačević.

Kako je dodala, nadležne institucije moraju shvatiti da je krivica isključivo njihova i prestati zgražavati se.

"Te sa stvarnom riješenošću i odgovornošću sagledati pitanja bespravnih aktivnosti u lovstvu, uključujući kriminogene i koruptivne elemente. U saradnji sa NVO, građanima, medijima, policijom i drugim organima institucijama, resorno Ministarstvo mora pristupiti temeljitim promjenama u cilju sprječavanja uočeni negativnih trendova čiji nastavak može da ima za posljedicu nestanak pojedinih vrsta autohtone divljači sa prostora Crne Gore", zaključila je Kovačević.